



20岁的安徽大学生捐肝救父

“梦想可以再有，爸爸只有一个”



星报讯(方雯 方萍 记者 马冰璐) 这个春节,安徽合肥,20岁的大学生小李做出人生中的重要选择,捐献自己三分之一的肝脏挽救自己的父亲。“梦想可以再有,爸爸只有一个”,对于给父亲捐献肝脏的决定,小李异常坚定。

1月21日除夕夜,移植术后第三天,在中国科学技术大学附属第一医院(安徽省立医院)南区ICU,重获新生的李大哥通过视频见到儿子小李。“爸爸新年好!我恢复得很好,能吃东西也能下床了,您也要赶紧好起来,我还想吃您做的酸面汤。”看着儿子气色不错,李大哥一直悬着的心也终于放了下来。

2022年12月,涡阳的李大哥突然感到腹部胀痛,浑身没有力气,皮肤、眼睛也变黄了。就诊中国科大附一院(安徽省立医院)感染病院后,李大哥被诊断为慢性肝衰竭急性发作、慢性乙型病毒性肝炎、肝硬化。在进行了7次人工肝治疗后,李大哥的病情没有明显改善。多家医院建议:要挽救生命,目前唯一的办法就是肝脏移植。

为了挽救李大哥的生命,经过严格筛选、综合考虑供肝质量等诸多因素,李大哥的小儿子成为捐献的最佳人选。

经过安徽省卫健委和医院伦理委员会批准,肝胆外科团队决定为李大哥进行亲属间活体肝移植。1月18日,农历2022年腊月二十七上午,在中国科大附一院南区紧邻的两间手术室内,肝胆外科、麻醉科、手术室医护人员密切配合,李大哥和小李的麻醉、手术有条不紊进行,9个小时后,手术顺利完成。目前,李大哥恢复顺利,各项指标良好,已经转入普通病房,近期即将出院。小李也恢复良好,等着与爸爸一起出院回家。

据中国科大附一院党委书记、普外科刘连新教授介绍,亲属间的活体肝脏移植,由于供肝离体时间短,缺血-再灌注损伤小,质量好,并且由于供者是亲属,受体排斥反应也相对要小,这些都能更好地保证移植的效果和质量。移植后,李大哥迎来了新生,儿子小李的生活也不会受到太大的影响,能够正常地学习、生活、结婚生子。

老人突发脑出血,术前发现竟是“熊猫血”

星报讯(费秦茹 记者 马冰璐) 1月26日大年初五,合肥82岁的王老因突发脑出血被紧急送往合肥市第一人民医院滨湖院区抢救,医生准备手术时得知患者是罕见的RH阴性血型,也就是常说的“熊猫血”。通过与血站的接力救援,王老最终转危为安,顺利完成手术。1月29日,记者获悉,目前,王老正在ICU进一步监护治疗,病情稳定。

“意识不清、肢体活动障碍一小时,呕吐,有脑疝迹象。”神经外科副主任医师耿锋描述了接诊王老时候的情况。据家属说,王老有多年高血压病史,当天下午4点多,他的左侧上下肢突然偏瘫不能活动,被紧急送往医院抢救。

通过急诊头颅CT检查,医生发现王老右侧基底节区存在脑出血,出血量约100毫升左右,建议立即手术。完善相关术前检查后,下午5点,王老被推进手术室开始做麻醉准备。“就在这时候,输血科打来电话,说这名患者是RH阴性血型。”耿锋赶忙给家属打电话,询问老人的血型情况,子女均表示不知道老人竟是罕见的“熊猫血”。

颅内手术极有可能出现大出血,为了确保手术顺利,手术团队当机立断做出了应急方案,一方面收集患者自体血液并进行回输,另一方面紧急联系血库从合肥市中心血站调血。

血站很快传来消息,目前仅有少量的同型血可以应急,后续用血可能需要向社会求助。通过快速接力,耿锋很快就在手术室等到了这点救命的“熊猫血”。整个手术持续到晚上9点,术后复查头颅CT,颅内血肿已经清除干净。目前,王老正在ICU进一步监护治疗,病情稳定。

新春走基层

扎根教学一线29个春秋 携女回乡设奖学金

星报讯(朱琛琛 孙雨静 记者 沈娟娟) 今年春节期间,安庆市太湖县江塘乡很多人都回到家乡阖家团圆,甘政权也回到故乡,将自己和女儿的心愿付诸现实。他找到江塘乡政府,希望父女俩每年从工资收入中拿出一万元,为品学兼优的中小學生设立“培枝”奖学金。

● 29年扎根一线教育,用爱心施教

从1994年至今,甘政权从事一线教育工作已经29年,先后在合肥市三十中、二十六中、八中任教,他坚持跟学生打成一片,用爱心施教。当年,甘政权的班级里有一对兄妹,父母都是进城务工的农民,母亲身体不好,家境困难,听说兄妹俩家里的情况后,他一方面帮忙申请学费减免,另一方面利用自己微薄的工资为兄妹俩购买学习用品。

到市属高中任教后,甘政权刚当班主任便发现有位入学成绩优异的男生整天闷闷不乐,学习状态也很差,经过家访才了解,他母亲查出乳腺癌,父亲请长假陪母亲去北京治疗,生活一下子拮据起来。

知晓这一切后,甘政权返校后,对这位男生进行全方位帮助,不仅号召班级同学伸出援助之手,还向学校申请,发动更多同学帮助他,甘老师本人更是不遗余力,每个月定时买些生活物资送上门,坚持一年多。

甘政权倾心关注着学生的成长,学生们在长大后

也惦记着他。从40岁开始,每年甘政权生日时,孩子们都会买蛋糕来看望老师,甘政权也会请他们吃饭表达谢意,至今已有12年。“今年我生日,给他们一人送了一条红围巾,大家都红红火火。”

● 公益脚步不停,设立奖学金回报家乡

2009年,甘政权通过市属学校教师招聘进入合肥八中工作,先后担任学科组长、班主任、校报校刊编辑等。十多年来,他积极钻研业务,已成为一名“专家型”教师。

在做好教学工作的同时,甘政权也用自己的方式参与着公益活动:协助策划“育才书友会”,每月开展一次公益读书活动,举办了20多期,有力助推合肥市的全民阅读活动;担任安徽名人馆审查专家,为刘炳章故居撰写文字材料;为家乡毕岭小学捐赠近百套全新的课桌椅;鼓励上大学的女儿到临泉县孔庄小学支教达四十余天,自己亲自到该校捐款数千元,课外书籍上百本……

2021年,甘政权的女儿通过省统考也成为一名光荣的人民教师。2022年暑期,父女俩商议,决定每人每年拿出一万(合计两万)工资,在家乡太湖县江塘乡用甘政权去世多年父母亲的名义设立“培枝”(取自父母亲姓名中的一个字)奖学金,每学年用来奖励一些品学兼优的家乡学子,寓意是为家乡、祖国多培育一些枝叶茂盛的大树。

泗县:五项模式推进农村宅基地改革

泗县根据许多农村宅基地和房屋闲置,亟需通过宅基地改革盘活乡村“沉睡资产”的现状,深入探索闲置宅基地和闲置住宅盘活利用,初步形成了宅基地制度改革五种典型模式,为推进宅基地制度改革提供了试点经验。

推进改造提升型模式。由村集体出资在人口居住较集中的自然村收储农户废旧房屋和宅基地,通过采取土地置换,统一平整,有序组织人口向中心村集聚。

推进集中安置型模式。针对农民散居导致宅基地浪费的弊端,推出基础设施、公共配套全面的9个新型农村社区,供自愿进入农村新社区的群众自由选择,已安置农户1105户,盘活闲置宅基地1490亩。

推进物业经济型模式。引导、扶持村集体积极盘活闲置或低效使用的宅基地,兴建标准化厂房、仓储设施等,通过物业租赁经营等方式,实现资源利用效益最大化。全县发展物业经济147个,盘活闲置宅基地364亩。

推进休闲文旅型模式。依托当地旅游资源,积极引入社会资本,充分挖掘乡村生态休闲、旅游观光价值,打造具有鲜明民俗特色的旅游目的地。

推进庭院经济型模式。采取村集体+企业+农户相结合的方式,对集体所有的闲置土地和农民闲置宅基地进行集中整合,因地制宜栽种经果林和花卉苗木等。2021年,23个村完成了庭院经济整村推进工作,盘活闲置宅基地约9600亩,每年可增加村集体经济收入约8万元。泗县

爱心“不打烊”——体彩人的别样春节

在温暖灯火的背后,总有一群人在默默坚守、无私付出,他们当中也有体彩人的身影。1月21日除夕早晨5点,西藏体彩中心工作人员冯佳骥来到单位,“我是自己报名来值班的,新年开端,要为大家站好第一班岗!”冯佳骥介绍:“春节期间即开票正常销售,我们要保障体彩店即开票出票,接听购彩者或代销者关于春节休市、兑奖时间等的电话问询。另外,还要保障体彩中心办公区域安全,处理一些应急工作。”冯佳骥是四川眉山人,虽然今年春节只能和家人通过视频“云团聚”,但他并不后悔自己的选择,“这是作为一名体彩人的责任,节后还要过藏历新年,我会继续坚守岗位。”

“能在自己喜欢的岗位上发光发热,利用即开票彩票为购彩者送上好运和祝福,这个年过得很有意义。”福建

福州体彩代销者余健虽然忙碌却感到充实和快乐。春节到来之前,余健就准备了灯笼、海报、乐小星和小兔子摆件等装饰物,精心布置了店面,将体彩兔年生肖票“卯兔”“玉兔贺岁”“瑞兔呈祥”“新春大吉”以及“红包”等主推即开票摆在醒目位置,并备好了钥匙扣等小礼品,送给中奖的幸运儿,为他们再添一份惊喜。

羽绒服、裤子、衬衫……春节期间,在江苏省盐城市毓龙路东关西巷的体彩实体店,整齐堆放着各种各样的旧衣服。这里被大家称为“爱心中转站”,体彩代销者房艳除了要整理这些衣服送给需要的人,还发起一场温暖献爱心活动。来自盐城市各社区街道的12名困境儿童来到房艳的体彩实体店,分别领取了500元现金红包和装有各类年货的“爱心大礼包”。许雨峰 记者 江悦